

如火青春 绽放“水城”

团县委凝聚青年力量服务经济社会

融媒体记者 李淑玲



近年来,共青团涟水县委以“改革、创新、服务”为主线,以打造青年朋友“触手可及的共青团”为目标,按照“一切工作具体化、青年率先抓落实”的要求,围绕中心、主动作为、实干担当、创新争先,创新工作方式,搭建多种平台,举办各类活动,让团县委真正成为创业青年想得、找得到、靠得住的家。

在成集镇小东、小民兄妹的“梦想小屋”里,新铺设的地砖崭新光亮,学习桌椅和橱柜都已安装到位,床上铺着卡通风格的床单,还有一个兔子头像的抱枕,既显童真又透出温馨。“当时我们筛选了小东、小民家进行试点,主要考虑到孩子家庭情况比较特殊,十分符合‘梦想改造+’计划的要求。”团县委书记李亮亮介绍:

社
会
民
生

“他们的父亲在一次农活中意外死亡,母亲因患有精神方面

疾病出走,现下落不明,两个孩子生活的条件非常简陋,住房原属于危房,在村委会的帮助下进行重新升级,镇政府出资将他家门口道路铺设好。”

李亮亮介绍,在今年初,团县委开展困境青少年“梦想改造+”行动,向上争取资金97.2万元,发动“十元捐”活动筹款51.7万元,爱心人士及单位认捐31万元。通过公开招标的方式,对170个事实孤儿居住空间进行“三面改造,六物到位”改造,5月底就实现了首批小屋的交付。李亮亮表示,实施梦想小屋改造项目,旨在帮助家庭困难的孩子改善居住学习环境,让孩子有自己的学习生活小屋,发现生活中的美好,心中有爱,学会感恩。

“主动联系创业青年,并为其提供展示平台,是把团县委办公室搬到基层一线,让团学干部走到青年身边的一项重要内容。”李亮亮说,“今年以来,团县委先后牵头开展第二届青年创新创业大

赛,为创业青年搭建了展示自我的平台,充分激发青年创新创业的热情和潜能;开展‘青春志愿行温暖回家路’主题志愿活动,发挥青年志愿服务在疫情防控 and 春运工作中的作用;携手江苏银行走进方渡昆山希望小学,开展关爱留守儿童活动。并常态化开展‘益起同行 爱在涟水’关爱困境儿童志愿服务5场、‘河小青’净滩志愿服务4场、‘青春献爱夕阳红’关爱老人志愿服务5场、‘双百禁毒’宣传活动1场等各类公益活动。”

家燕归巢,青鸟聚涟。为满足大学生实习实践需求,团县委还联合县委人才办、县人社局等单位征集了党政机关、金融机构等实习岗位80余个,以帮助涟水籍大学生开阔视野,提升竞争力。经过岗位征集、报名审核等程序,岗位分配工作已完成。

围绕中心、服务大局是共青团的工作主线。团县委副书记张蕾介

绍:“我们以‘青年大学习’为抓手,让理论学习触角延伸到基层团组织的‘神经末梢’,今年以来,参与‘青年大学习’网上主题团课人数达22000人,平均学习率80%以上。开展‘学党史 强信念 跟党走’青年学习社路线学习1场。号召各级团组织开展学党史主题团日活动,覆盖青年上万人。除此之外,还组织各级团组织、少先队开展清明祭奠英烈活动,覆盖青少年3000余名;全县各级团组织在常态化开展团队日活动的基础上,突出‘五四’、清明等重要时间节点,唱响爱国爱党主旋律,形成青少年广泛参与的整体声势。”

青春步伐铿锵有力,青春事业绚丽多彩。共青团涟水县委将在县委、县政府的坚强领导下,不忘初心跟党走,砥砺奋进建新功,团结带领全县广大团员青年持续纵深推进改革,加快建设更加美好涟水、“冲刺百强县”而不懈奋斗。



在滨河花园小区,有居民占用公共停车位晒东西。

融媒体记者 圆月 摄



近日,城管局执法大队组织人员,对沿街商铺出店经营现象进行集中整治。

融媒体记者 胡宗元 摄

真情慰问老党员 不忘初心送温暖

融媒体记者 杨海燕

“谢谢你们来看我,让我的心里热乎乎的。”当县清晨之雨助残服务社的志愿者们走进朱码街道老党员胡秀芹的家时,老人高兴地说。

为了继承前辈们恪尽职守、担当有为的敬业精神,学习他们甘于奉献、勇于牺牲的崇高境界,把“我为群众办实事”实践活动推向深入,7月18日,县清晨之雨助残服务社组织开展走访慰问老党员活动。志愿者们先后来到位于朱码街道的老党员胡秀芹家、梁岔镇的老党员朱忠树家、成集镇的老党员朱传彬家,给他们送上慰问品,倾听老党员们讲述他们在革命战争年代的战斗故事,重温那段激情燃烧的峥嵘岁月,以及他们在工作岗位上甘于奉献、不畏困难的事迹。随后,志愿者们又来到因摔伤而腰部骨裂



的老党员、老义工姜明虎家,给他带去服务社党组织的慰问,希望他好好养伤,争取早日康复,重返志愿者行列。

听了老党员们的讲述,志愿者们深受教育,纷纷表示要继续

和发扬老党员们的奉献精神、拼搏意志,以后多为爱心公益事业做贡献,多关爱需要关爱的人。

“这些老党员们都曾经兢兢业业地在自己的岗位上奋斗过,现在他们退休了,我们服务社成员

给他们送来温暖,对他们过去的奉献表示感谢。同时也勉励我们多向他们学习,多为社会做贡献。”县清晨之雨助残服务社负责人李剑说。在接受记者采访时李剑表示,服务社自2016年8月成立以来,以“关爱残疾人,从小事做起”为宗旨,“让关爱的阳光照亮每一个残疾人的心灵”的志愿精神,重点开展“清晨之雨·残扶一生”“清晨之雨·情暖夕阳”“清晨之雨·助学圆梦”“清晨之雨·守护天使”等志愿服务项目,关爱一切需要帮助的人群。与此同时,服务社还一直关爱着老党员们,今年“七一”期间,志愿者们走访了多名老党员,给老党员们送上社会关爱。

志
愿
服
务



7月20日,县住建局绿化养护公司组织工作人员,对常青路、红日路等路段上绿化带进行修剪,并清理景观树残枝枯叶。

通讯员 刘何斌 摄



讲文明 树新风 公益广告



关注每颗成长的心灵
播种孩子灿烂的明天

